Cvicenie 1A: Vyroky

Uloha 1. Zjednoduste nasledovné vyrazy a uréte pre ne podmienky:
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Uloha 2. Rozhodnite, ktoré tvrdenia st vyrokmi:

a) Cislo 17 je prvodislo.
b) Tren¢in a Brezno si krajské mesta Slovenska.
c)14+1=3

e) Dajte mi A z Diskrétnej matematiky!

f) Kolko je hodin?
g) V posluchéarni B sa teraz nachadza aspon 5 l'udi.

)
)
)
d) Kazdé prirodzené ¢islo je parne.
)
)
)
h)

KaZzdé parne ¢islo vacsie ako 2 mozno zapisat ako sucet dvoch prvocisel.
i) Tento vyrok je nepravdivy.

Uloha 3. Zistite, ¢ nasledovné zlozené vyroky su tautologie.

a) (aNb)=a d) [an(bVe)]<[(and)V(anc)
b) a= (aVb)
c) ([a=b)AN(b=c)]=(a=c) e) lan(bVe)] < [(and) V]

Uloha 4. Znegujte nasledovné zlozené vyroky

a) a A (b= —c)
b) (a = —b)V (-c < a)
c) aN[(bA—a)V (e b))

Uloha 5. Na ostrove ziju poctivei a klamari. Poctivec vizdy hovori pravdu a klamar vzdy iba klame. Na
brehu ostrova st Anton a Beata. Pride k nim cudzinec a pyta sa Antona: ,,Ste klamar alebo poctivec?*
Anton odpovie nezrozumitelne. Cudzinec sa otodi k Beate: ,,éo hovoril?“ Beata odpoveda: ,,Hovoril,
ze je klamér.” Co st Anton a Beata? Da sa to ur¢it? Mohli nie¢o také povedat?

Uloha 6. Niekto zo $tyroch kamaratov zjedol kola¢, ktory bol pre vietkych. Katka vravi: ,,Anna zjedla
kolag.* Zuzka: ,,Ja som zjedla kol4a¢.“ Anna: ,Peter ho zjedol.“ Peter: ,,Anna klame, ked hovori, Ze ja
som ho zjedol.“ Ak je len jeden z vyrokov pravdivy, kto je pachatel?



Uloha 7. Na vesmirnej lodi st astronauti a podvodnici. Astronaut vzdy hovori pravdu a podvodnik
vzdy klame. Medzi Cervenym, Zelenym a Modrym sa udial nasledovny rozhovor:

Cerveny: »Zeleny je astronaut, ale Modry je podvodnik.*
Zeleny: ,,éerveny aj Modry st podvodnici.

Modry: ,,éerveny aj Zeleny st podvodnici.”

Urcte, kto st astronauti a kto podvodnici.

Uloha 8. Urcte, kto je kto po nasledovnom rozhovore:

éerveny: »Ak Modry hovori pravdu, tak Zeleny je podvodnik.“
Zeleny: Ak Cerveny hovori pravdu, tak Modry je podvodnik.*

Modry: ,,Ak je Zeleny astronaut, tak Modry je tiez astronaut.*

Urcte, kto st astronauti a kto podvodnici.

Uloha 9. Uréte, kto je kto po nasledovnom rozhovore:

éerveny: ,,thy je podvodnik, no Zeleny je astronaut.*
thy: »Zeleny je podvodnik, no Modry je astronaut*
Zeleny: ,,Modry je podvodnik, no Cerveny je astronaut®

Modry: ,,Zeleny je podvnodnik, no Cerveny je astronaut.”

Nasledovné tulohy nepotrebujete vediet riesit na tomto predmete, no ich rieSenia st zaujimavé.

Uloha 10. (*) Vyjadrite spojky = a < pomocou spojok =, A, V. (Teda k vyrokom A = B a A< B
néajdite ekvivalentné vyroky obsahujice len spominané spojky.

Uloha 11. (*) Vyjadrite spojku V pomocou — a A.
Uloha 12. (*) Mozno aktkol'vek (binarnu) logickt spojku vyjadrit pomocou = a A?

Uloha 13. (*) Viete najst jednu logickt spojku, pomocou ktorej mozno vyjadrit vietky (binarne)
logické spojky? Ak ano, skuste vyjadrit A, V, pomocou danej spojky.



